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1. GENERALIDADES (30%)

1.1 Considere el enunciado “Es imposible que una persona disfrute del curso de Iégica, a menos que
_ resuelva los ejercicios a conciencia”

a. ldentifique las condiciones necesaria y suficiente presentes en la frase, y llene los espacios

correspondientes con su respuesta:

es condicion

necesaria para y

es condicion

suficiente para

1.2 Considere este razonamiento: <<E| promedio del examen parcial fue superior a 4. Porque alguien sac6
mas de 4 y el promedio es superior a 4 sélo si alguien saca mas de 4>>. Este razonamiento:

o Es incorrecto y presenta la falacia de afirmacién del antecedente.
o Es correcto e ilustra la regla de inferencia Modus Ponens.

o Esincorrecto y presenta la falacia de afirmacion del consecuente.
o Es correcto, eilustra la regla de la deduccion.

1.3" a. En el espacio provisto explique qué circunstancias deben presentarse para poder concluir que

Ser Ganadero es condicion suficiente pero no necesaria para Criticar a los Vegetarianos

b. Ahora, represente en el lenguaje del calculo de predicados el enunciado anterior (Utilice las letras
mayusculas del texto: G, C, V, para representar los predicados correspondientes)

1.4 En este punto se le dan dos formulas, Ay B, y dos afirmaciones referentes a ellas. Usted debe analizar

cada afirmacion, decidir si la afirmacién es verdadera o si es falsa y explicar suficientemente la

razon. A: Vx VY[P(x,y) <> H(y, x)] B:(pva)=("p=q)



a. Laférmula A es satisfacible (Si es verdadera, presente un modelo; si es falsa, explique la razon).

b. Lainterpretacion v(p) = F, v(q) = V no es suficiente para concluir que B es una tautologia.

1.4 En una encuesta sobre la intencién de viajar al exterior antes de seis meses se obtuvieron los siguientes

1.6

resultados:

Porcentaje de personas que manifestaron intencién de viajar al exterior antes de seis meses: 15%. Margen
de error: 5%. Nivel de confianza: 85%. Seleccione, entre las siguientes, la Gnica afirmacién correcta segtn
tales resultados. Explique su decision, en el espacio adjunto.

o 6 de cada 40 personas viajaran al exterior antes de seis meses

o 15% de la poblacion de la que se extrajo la muestra viajara al exterior antes de seis meses:

o Si aplicaramos la encuesta 40 veces, en 34 de ellas obtendriamos el resultado de que entre 3 y 6
personas de cada 30 manifestarian su intencion de viajar al exterior antes de seis meses:

o Si aplicaramos la encuesta 15 veces, cada vez obtendriamos el resultado de que entre el 80% y el 90%
de los encuestados confia en que viajara al exterior antes de seis meses.

o Si aplicaramos la encuesta 85 veces a grupos de 30 personas, cada vez obtendriamos el resultado de que

entre el 10% y 20% de ellas manifestarian su intencién de viajar al exterior antes de seis meses.

Sea A esta expresion en el célculo de predicados, A: Ix[B(x) A Vy (C(y) = R(x, ¥)) ]

a. En el espacio siguiente construya, paso a paso, la negacién de la expresién dada. (Recuerde: en

la forma final no apareceran disyunciones, ni negaciones antes de cuantificadores o de paréntesis).
—1A =

b. Tomando como Dominio el conjunto de los seres humanos, asigne significados a los predicados que

aparecen en A y exprese, en lenguaje natural, tanto la expresién A como su negacién —A.
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(20%) Considere este enunciado:

Si tomo analgésicos, se me agudiza la gastritis; y si tomo jugos &cidos, se me agudiza la gastritis.
Entonces, bien sea que tome analgésicos o jugos &cidos, se me agudiza la gastritis.

a.

(5%) Asigne significado a los siguientes atomos, que representan las proposiciones atémicas del
enunciado anterior en el orden de aparicién en el texto

p:
a:
r

(5%) En el espacio siguiente escriba la férmula bien formada de la légica simbdlica que representa
el enunciado. Use los atomos anteriores y sea cuidadoso en el uso de los paréntesis.

(10%) Utilice el método indirecto con asignacion de valores de verdad, para probar que la férmula
anterior es una tautologia (lo sera si la establecio correctamente).

(Nota: Si no pudo establecer la férmula del punto b, haga lo que se pide en el punto ¢ pero con la
formula siguiente. (En este caso recibira 5 de los 10 puntos asignados)

[P=>(g = nnl=[(parq)= 1

3 (20%) Considere el silogismo que se expresa en el calculo de predicados en la forma siguiente:

P1: Vx ( C(x) = “K(x, b))
P2: K(a, b)
C: =C(a)

donde los predicados C, K, y las constantes a y b tienen estos significados:

C(x): x es colombiano

K(x, b): x confia en b

a: Canciller Maduro (Se trata del canciller Venezolano)
b: Presidente Chavez (El presidente de Venezuela)

Reescriba el silogismo anterior en la forma de los silogismos vistos en clase y mediante la aplicacion
de las reglas S2 a S6 pruebe que el razonamiento es valido.

P1:

P2:

C:




4a. (15%) Represente el argumento siguiente en el lenguaje del calculo de predicados y decida si es 0
no es valido. Represente cada predicado con la primera letra en mayuscula (Se exige indicar el nombre
de cada regla de inferencia y de cada equivalencia utilizadas)

<<No hay nada que sea de oro y no sea costoso. Las armas no se hacen de plata. No todas las
armas son costosas. En consecuencia, no todo esta fabricado en oro o plata>>

4b. (5%) En el punto anterior se concluyé que “no todo esta fabricado en oro o plata. ¢Es lo mismo
asegurar que “no todo esté fabricado en oro o no todo esté fabricado en plata”? Argumente con base
en la nocién de equivalencia logica en el célculo de predicados.

5 (10%) Considere esta sencilla afirmacion: <<El cuadrado de un nimero es impar s6lo si el nimero es
impar>>

a. Escriba la afirmacién anterior en la forma Si...entonces...

Si entonces

Complete: la hipotesis de este resultado es:

La tesis o conclusion es:

b. En una prueba indirecta de la afirmacion,

¢, Qué se supondria, para empezar la prueba?

¢ A qué deberia llegarse para considerar finalizada la prueba?

c. Es correcto presentar, como prueba de la afirmacién el hecho de que, por ejemplo 7 es impar y

su cuadrado, 49 tambien lo es? Explique.



